Notion de polynémes  2°™ Sciences

Exercice 1
Répondre par Vrai ou Faux
Soient les polyndmes P(x) = x3 —3x+2 et Q(x) = 4x> — 3x* + x?

a) 1 est une racine commune aux deux polynémes P et Q.

b) Le degrés du polynéme P :

c) Le degrés du polyadfie P¢x) x Q x).'ﬁSt igqle a 15
Exercice 2 - ﬁ‘;\.
Soit le polynigie P (x) th4"5t3 + 5x2 — 2x — 3.
1) Vérifiefique —_{éﬁt une racine de P
tel que P(x) = (x + 1)(a

2) Déterr mer___hoﬁs réels a, b, &
oud.r.é'abrs I’équatigit P(x) =9. I.--"'| "q".

SVUT >

Exercice 3-.,__ ':1-1.. e

Solent"lespolyndmes (x)!%ﬂ 6x%+11x — 6 et Q(x) ‘%?+x

1 Regsﬂ'&'e dans IR ’equatlon Q(x)=0 —
2} a) Montrer que 2fest une racine de P(x) = 0
b) Déterminer trofs réels a ; b et c tel que P(x) = (x — 2)(ax? + bx Hc)
) Ré_r"::pdre dans IR I’équation P(x) = 0 x{: ]
3) ésoud.re dans IR 1’§guatiefi P(x) = Q(x) | : oy
4) SQit la f(g_qglion rationné (J':ef;ln_lpé:par f(x) -—%)_ "'-.._1"-1 H'"
T,

a) Dt rmi.nﬁ‘Ie domaine de"@éfinition de
b) Simplifier li:t'@ression de f(x) I:::I
c) Résoudréidans Hg:jnéquation f(x)=0
Exercice 4 L—';',‘I .
Soit le polynéme P(x) ="2a> + gz L ZE} BLJ -E E"
1) a) Calculer P(1)
b) Déterminer trois réels a, b, et c tel que P(x) = (x — 1)(ax? + bx + ¢)
2) Résoudre I’équation P(x) = 0.
3) a) Dresser le tableau de signe de P(x).

b) Résoudre dans R I’inéquation P(x) < 0.
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4) Résoudre dans R I’inéquation % 0

Exercice 5
Soit le polyndme P(x) = x* — x3 — 11x2 + 9x + 18.
1) a) Calculer P(—1) et P(2)

b) Déterminer le polyndme G tel que P(x) = (x + 1)(x — 2)G(x).
2) a) Factoriser P(x).

b) Résoudre dans RIFequatio P(x)‘t .Illptl:m'i flequfl-})n P(x) <
Exercice 6 'l-.. "'= 'Illl.llll f

Pour chaquedp opositin','"[rouver la seule bonne réponse :

1) Soitf)=3_i'al-.:‘7lx2+|x|—

-*';E'

-
lyfiéme y) rationnell c) ni polygndme ni r i:)_ﬂnelle
2) SOIt P, Q«et R trois pQ nérEit-e‘%Pa x)‘f R-ﬁq.si d°@P) = 5 etd°(Q) =%
F
ofs d°(R) =
Aldd B -
3) Le polynéme 3x#— 6x~ + x + 2 est factorisable par -
a)x —1 b)x+1
. 2x+3 . e .
4 on@ =g e do.r?ame de définition de f est : _ QL
JTR\(=2,2} & {; b) IR\{~2} SO Jor
Exercice 7. ,:: ;. _{___1 - --'H:'
Soit léypol eP(x)=x -EM 12 . .
polyndime P (x) 212 -

1) Veérifier que, 2 est une racine deRy.puis factorlserP

2) Soit f( e L&
a) Déterminx _xfﬁ;inrﬁe définition D de f. I"'(.Ar-.. I::I

b) Montrer que pou réel f):l—dql'D E‘i(x)lj "—%*—6‘5

3) Resoudre dans R 1’inéquatio

Exercice 8

Soit les polyndmes P(x) = —2x%2 —3x +5 et Q(x) = x* + 6x3 + 9x? — 4x — 12
1) a) Déterminer les racines du polynéme P.

b) Vérifier que 1 et —2 sont des racines de Q.
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c¢) En déduire la factorisation de Q en produit de bindmes de 1¢" degré.

Pe)

2) Soit la fonction rationnelle définie par f(x) = 76

a) Déterminer le domaine de définition de f.
b) Simplifier f(x).
3) Déterminer ’ensemble de définition dedafonetion g(x) = /f (x)

Exercice 9
A
Soit le polynome P (@)= —2x* !h||.2x3 l26 2L ZXI'—'Z?(}.
1) a) Montrer gii€ 1 et —3|§:5ntll'ﬂeux racines de P. .|III II|I' .

b) Détegminer un polyndme Q tel que P(x) = (x — 1)(x + 3)Q (%)’

3) IRésoudre alors f
Exercice_lT)
10 Soit f(x) = x3 +

= (x4 2)(ax? + bx + ¢) ol a, b, et c sont desjféels a déterminer
o &

) Résoudre dans IR >0 e
; - . [
d)Déduire_le domaine 'de de';m;'g,lf, de la fonction R(x).:_i—-., -
|_.'|' :" . [
2) a) [ velop‘)ﬁs‘et réduire le'pelyndome (% El)E(Li— 1) o,
4 -

b) Facteris

Iﬁ.&s gx) =x3+
)

: f
3) Soit h(x)
i N . | AL O
a) Déterminer le"de ame:_% d?ﬂnltdon de la fonction h'E-.
b) Montrer que VxIR\{—28en a i'zll(x{:; (xx f;

c) Résoudre dans IR h(x) <1
Exercice 11
Soit le polynéme P définie par : P(x) = 2x3 —9x%2 + 7x + 6
1) a) Calculer P(2)

b) Déterminer le polyndme Q tel que P(x) = (x — 2)Q(x)
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c) Vérifier que —% et 3 sont les racines de Q

2) Résoudre dans IR I’équation P(x) = 12 — 6x

; _ P(x)
3) Soit f(x) = —x2+7x-10
a) Déterminer I’ensemble de définition Dy de f
L g . 2x2-5x—
b) Vérifier que pour to Dr on a'.l (x) = —
('
4) a) Déterminer lgitgne de—.quf r

b) Résoudgedans IR'-.],:ill’Iéquation Vi) =+—x
Exercice 12 " f

i .ﬁ...
Factoriser le trinomie 4le9ng -
) Efrfdéduire la fa orlﬁimla"'A(x) en produits de quatre‘ﬁgeurs

2)¥a) 'V'é'r'rler que ($1) est une racine de P

3)8Soit la fonction rationnelle f définie par f(x) = %
' o)
Déterminer le damaing‘de définition Dr de f puis simplifie )
1 f 0 -~
Re%re dans f (x> 0 puis oy
=

LT
Exercice 13
On conside erlg;olynémes TetP0

T(x) = —x* 6)|:-'—:| 8. et P(x) =2x3—3x%2—-8x+12 I'::I
| i )
1) a) Résoudre dans IR"']:'éq tion T(x) = 0 Il'k.‘rh-
b) Déduire une fac at% d{lT(;lp) 'E E‘l
c) Vérifier que T et P ont't ' LLn

d) Factoriser alors P(x)
2) a) Résoudre dans IR 1’équation 2x? — 8 = 3x — %
b) Résoudre dans IR les inéquations T(x) = 0 et /T(x) < x — 2

4x—-8

3) Soit la fonction rationnelle f définie par f(x) = POITD)
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a) Déterminer le domaine de définition Df de f

b) Pour tout x € Dy, simplifier f(x) et vérifier que f(x) = i — le1

c) Pour tout entier naturel n > 3, calculer S,, = f(3) + f(4) + f(5) ...+ f(n) en fonction

de n

Exercice 14

Soit le polyndme P(x) ==&

2 k "
1) a) Montrer quegaéur tout_[é ‘E\on a‘:‘-P(X) —I:P()!f— 1}%

X.
b) En dédui decequi'birécéde A=1+2+3+4 et B"Illd"l'll,ﬂ-2+3+ + 5,
2) Montref que pouftout entier naturela ul, ona: +2+3+"-'I-Il-r+n nirt
) onigfue o 2

[

Exercice 15 =, -

Soit I polynéme P(x) = -

1) [Calculer P(—1) ; P(1) &7 :-'-__

2)8 Montref que pourftout réel ¥;ona P(x + 1) == (x:l) . #

3) En déduire que p@ur tout réel x ;ona P(x + 1) — P(x) = x3

4)8En déduire que p nz(Tl)z
':J.:-'*' ) ho i~

i :1 n
S11TC ",
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